REGLEMENT INTERIEUR   de l’ASSOCIATION CAP EVASION  

23 / 02 / 2008

I - MEMBRE

11- Accession à la qualité de membre

111

Pour devenir membre adhérent de l’association, les personnes morales ou physiques doivent en faire la demande au Président qui adresse en temps utiles le dossier d’adhésion.

Le dossier est retourné au siège de l’association.

Le dossier comprend :


-les renseignements d’état civil


-le domaine de participation aux activités


-L’acte de candidature daté et signé

Le Bureau statue lors de chacune de ses réunions sur les demandes d’adhésions et conformément aux statuts il ne sera pas tenu de motiver les raisons d’un refus éventuel.

112

Les adhérents sont :


· les membres adhérents 

· les membres bienfaiteurs

· les membres d’honneur

113

Chaque adhérent est identifié par un bulletin d’adhésion.

L’adhésion, validée par le Bureau, prend effet au moment où la cotisation est réglée et ce jusqu’au 30 septembre de l’année en cours.

Néanmoins chaque membre continuera d’être adhérent jusqu’à l’Assemblée Générale qui suit son année d’adhésion (année de l’exercice comptable de l’association : octobre à septembre), ceci afin qu’il puisse participer au minimum à une Assemblée Générale.

114

Tout adhérent ayant payé sa cotisation reçoit une carte d’adhérent de l’association.

115

Les salariés non permanents de l’association ( à l’exception des salariés permanents ) doivent être adhérents de l’association et peuvent être élus au Conseil d’Administration. 

116

Les salariés permanents de l’association peuvent être adhérents de l’association et peuvent être élus au Conseil d’Administration. Néanmoins leur représentativité au sein de celui-ci ne doit pas dépasser ¼ des élus.

12- Perte de la qualité de membre

121

Démission : les lettres de démission doivent être adressées au siège de l’association.

Le Bureau prend acte des démissions.

122

Radiation pour non-paiement de la cotisation :

La liste des membres n’ayant pas réglé leur cotisation de l’année écoulée ou en cours est présentée au Bureau qui statue en fonction des éléments en sa possession.

123

Radiation pour infraction aux statuts ou pour motif grave :

Lorsque par suite d’infraction aux statuts ou pour tout autre motif grave, il apparaît que le maintien d’un membre au sein de l’association peut nuire à celle-ci ou aux autres membres, la radiation de ce membre, après avoir sollicité des explications de la personne concernée, peut être prononcée par le Bureau à la majorité des membres  présents ou représentés. En cas d’égalité la voix du président est prépondérante 

13- Cotisations

Le montant de la cotisation payée par les membres adhérents de l’association est fixé par l’Assemblée Générale pour l’année à venir. Toute cotisation versée à l’association est définitivement acquise.

II - ASSEMBLEE GENERALE

21- Dispositions générales

211

L’Assemblée Générale délibère sur les matières prévues aux statuts.

Elle décide des politiques et des orientations générales.

212

Un plan d’orientation de l’association est voté pour une durée déterminée par l’Assemblée Générale. Il peut être amendé chaque année.

213

L’Assemblée Générale est convoquée par le Président ou par l’un des vice-présidents avec indication de l’ordre du jour au moins 15 jours avant sa tenue. A cette convocation s'ajoutent les pouvoirs pour les votes lors de l'Assemblée Générale.

Sont convoqués à l’Assemblée Générale les membres adhérents à jour de leur cotisation, ainsi que les membres d’honneur et les membres bienfaiteurs.

214

Toute question d'un membre de l’association adressée par écrit au Président 15 jours avant la date de l’Assemblée Générale doit être mise à l’ordre du jour.

22-Le vote

221

L’ Assemblée Générale peut valablement délibérer quel que soit le nombre des membres présents et représentés.

222

Pour participer aux votes, les adhérents doivent être à jour de leur cotisation de l’année en cours d'au moins deux  mois avant la date de l’Assemblée Générale.

223

Le vote à bulletin secret peut être décidé par le Président ou à la demande de la majorité des membres présents ou représentés. Il est de rigueur chaque fois qu’une personne est nommément mise en cause.

224

Les salariés adhérents de l’association ont droit de vote.

225

Chaque adhérent ne pourra détenir qu’un pouvoir hormis les membres du Conseil d’Administration qui peuvent détenir plusieurs pouvoirs.

226

Les décisions soumises à validation lors de l’Assemblée Générale sont prises à la majorité des membres présents ou représentés. En cas d’égalité la voix du président est prépondérante. 

III - CONSEIL D’ADMINISTRATION

31- Election du Conseil d’administration

311

Pour être éligible au Conseil d'Administration, le candidat devra être à jour de sa cotisation. 

Il devra retourner au Bureau sa demande de candidature deux mois avant l’Assemblée Générale.

312

Le Bureau doit refuser la candidature des personnes qui n’auraient pas ou qui n’auraient plus la qualité de membre de l’association. Le candidat écarté est immédiatement avisé.

313

Le Conseil d'Administration étudiera les candidatures et dressera la liste des candidats. Il ne sera pas tenu de motiver les raisons d’un refus éventuel .

314

Concernant cette élection chaque adhérent ne pourra détenir qu'un pouvoir hormis les membres du Bureau qui peuvent détenir plusieurs pouvoirs.

315

Les candidats seront élus à la majorité absolue des voix obtenues des membres présents ou représentés.

32-Composition

321

Le Conseil d’administration est composé d’un conseil de 12 membres au plus.

322

A la demande du Président ou de l’un des vice-présidents, toute personne peut être appelée à participer à tout ou partie d’une séance du Conseil d’Administration ou au travail d’une commission.

323

En cas de vacance, le Conseil d’Administration peut pourvoir provisoirement au remplacement de ses membres. Néanmoins pour continuer à œuvrer auprès du Conseil d’Administration après l’Assemblée Générale la plus proche, le membre ainsi désigné devra se présenter et être élu.

33-Fonctionnement

331

Le Conseil d’Administration est convoqué au siège de l’association par le président ou à la demande de la moitié au moins de ses membres. Le Conseil d’Administration se réunit, au moins, une fois tous les 6 mois. Les convocations sont adressées 15 jours à l’avance.

332

Chaque membre du Conseil d’Administration dispose d’une voix délibérative.

Un membre qui ne pourrait participer à une réunion du Conseil d’Administration peut donner mandat écrit et signé à un autre membre pour le représenter et voter en son nom. Ce mandat  n’est valable que pour une seule séance.

Chaque membre du Conseil d’Administration ne pourra être porteur de plus de un mandat.

333

Le procès-verbal de chaque séance mentionne séparément les membres présents, les membres représentés, les membres excusés et les membres absents.

Le Conseil d’Administration délibère valablement lorsque 50% de ses membres sont présents ou représentés. Les décisions sont prises à la majorité relative des voix, en cas de partage, la voix du président est prépondérante.

Le procès-verbal fait foi dès qu’il a été approuvé par le Conseil d’administration.

Il peut être consulté par tout membre de l’association au siège de celle-ci.

334

Les frais exposés par les membres du Conseil d’Administration à l’occasion de ses séances ou des missions qui leur auraient été confiées leur sont remboursés sur justification.

34- Compétences

341

Le Conseil d’administration délibère sur les questions mises à l’ordre du jour par le Président ou l’un des vice-présidents. Les membres du Conseil d’Administration qui souhaitent qu’une question d’ordre général soit mise à l’ordre du jour doivent en informer le Président ou l’un des vice-présidents, par lettre détaillée, qui doit lui parvenir au moins 48 heures avant la date de la séance.

342 

Au cours de chaque séance, le Conseil d’Administration est tenu au courant de l’état financier et administratif de l’association ainsi que de l’évolution des adhérents, le suivi de l’activité et les mouvements du personnel salariés permanents et saisonniers.

343

Avant l’Assemblée Générale annuelle statutaire, le Conseil d’Administration approuve le rapport moral, le plan d’orientation s’il y a lieu, les comptes, le bilan, les modifications budgétaires de l’année en cours, le budget prévisionnel de l’année suivante.

344

Le Conseil d’Administration peut créer les commissions permanentes ou temporaires qui lui paraissent nécessaires. Le Président fait partie de droit de chaque commission qui est obligatoirement présidée par un membre du Conseil d’Administration. Dans chaque cas, le Conseil d’Administration décidera s’il y a lieu d’admettre au sein de la commission des membres qui n’appartiendraient pas au Conseil d’Administration.

345

Les participants aux séances du Conseil d’Administration sont tenus à une obligation de discrétion.

IV - BUREAU

41- Election du Bureau

411

Le nouveau Conseil d'Administration, suite à l’Assemblée Générale, élit un Bureau en son sein:

Le ou les candidats aux fonctions de président et, s'il y a lieu de vice-président(s),  de secrétaire et, s'il y a lieu, de secrétaire adjoint, de trésorier et, s'il y a lieu,  de trésorier adjoint sont élus s'ils réunissent, chacun, la majorité absolue des voix des membres du Conseil.

42- Composition

421

Le bureau composé de 4 à 7 membres est élu pour une durée de 1 an et le cas échéant jusqu’à l’Assemblée Générale suivante.

422

A la demande du Président ou de l’un des vice-présidents, toute personne peut être appelée à participer à tout ou partie d’une réunion du bureau. 

43-Fonctionnement

431

Le Bureau se réunit au siège de l’association ou en tout autre lieu validé par la totalité des membres du dit Bureau, au moins une fois tous les trois mois, sur convocation du Président ou sur demande de 2 de ses membres.

Le Bureau ne peut valablement délibérer que s'il réunit le Président ou un Vice-Président et au moins la moitié des autres  membres présents ou représentés. 

432

Chaque membre du bureau dispose d’une voix délibérative.

Un membre qui ne pourrait participer à une réunion du Bureau peut donner mandat écrit et signé à un autre membre pour le représenter et voter en son nom. Ce mandat  n’est valable que pour une seule séance.

Chaque membre du Bureau ne pourra être porteur de plus de un mandat.

433

Les frais exposés par les membres du Bureau à l’occasion de ses séances ou des missions qui leur auraient été confiées leur sont remboursés sur justification.

44-Compétences

441

Le Bureau élabore et prépare les politiques et les orientations générales qui seront soumises à l’Assemblée générale après validation du Conseil d’Administration.

Il détermine et met en œuvre les politiques à moyen terme et l’activité au quotidien (notamment en matière pédagogique, économique, salariale…).

Il prépare pour validation par le Conseil d’Administration les décisions consécutives aux orientations données par l’Assemblée générale et en contrôle la réalisation.

45-Choix du Directeur 

451

Le Bureau embauche, sur proposition du Président, un Directeur. Cette embauche est fonction des compétences requises en matière d’organisation de gestion des séjours et activités.

Ce Directeur est cadre permanent de l’association, chargé de l’organisation et de l’animation des secteurs vacances enfants, adolescents et adultes handicapés mentaux en France et à l’étranger ou tout autre activité définie par le Bureau ayant pour but la réalisation des finalités de l’association.

Le Directeur agit dans le cadre de la délégation de pouvoir que lui confère le Bureau. Il est responsable de sa gestion devant le Bureau, auquel il rend des comptes.

V - LE PRESIDENT

511

Le Président peut déléguer tout ou partie de ses pouvoirs à un Vice-président et partiellement ses pouvoirs à un membre du Conseil d’Administration .

512

Le Président organise, avec l’aide et sous le contrôle du Bureau les modalités de son action.

513

Le Président convoque l’Assemblée Générale au moins une fois par an et l’Assemblée générale Extraordinaire chaque fois que cela lui est demandé par la moitié plus un au moins des membres adhérents de l’association.

514

Le Président convoque le Conseil d’Administration au siège de l'association au moins 1 fois tous les 6 mois et chaque fois que cela lui est demandé par la moitié au moins de ses membres.

515

Le Président réunit le Bureau au siège de l'association ou en tout autre lieu validé par la totalité des membres du dit Bureau, au moins une fois tous les trois mois, ou à la demande expresse de 2 membres du Bureau.

516

Les frais avancés par le président pour l’exercice de son mandat lui sont remboursés sur justification.

Fait à Vennecy, le 7 janvier 2011
Maryline Blais, 




Isabelle Lorillou,

Présidente





 Secrétaire

